



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Αντιπρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών - **ΜΈΡΑ 25**

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20 Μαΐου 2020

Προς: Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα

ΘΕΜΑ : Υπαγωγή των πλανόδιων πωλητών λαχείων στις προβλέψεις του βοηθήματος των μέτρων αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών του COVID-19

Οι πλανόδιοι πωλητές λαχείων βρίσκονταν σε αναστολή της επαγγελματικής τους δραστηριότητας από 14/03/2020 έως 11/05/2020, λόγω της μη λειτουργίας των πρακτορείων του ΟΠΑΠ, από τα οποία προμηθεύονταν (χονδρικώς) τα λαχεία προς μεταπώληση. Έτσι, βρίσκονταν επί δύο περίπου μήνες σε κατάσταση αναγκαστικής ανεργίας και στέρησης επαγγελματικού εισοδήματος. Στερήθηκαν, δηλαδή, τη δυνατότητα βιοπορισμού τους.

Η επαγγελματική αυτή ομάδα έχει μια ιδιαιτερότητα, από άποψη ασφαλιστική και φορολογική : Για την έναρξη της επαγγελματικής τους δραστηριότητας και την αυτασφάλισή τους στον ΕΦΚΑ δεν απαιτείται η διαδικασία έναρξης επαγγέλματος στη Δ.Ο.Υ. και δεν έχουν ενεργό ΚΑΔ (Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας) ενώ για τον ΕΦΚΑ λογίζονται ως "μισθωτοί", αν και πρόκειται για αυτοτελώς αυτοαπασχολούμενους (ελεύθεροι επαγγελματίες). Φορολογούνται ως αυτοαπασχολούμενοι, με βάση τα εισοδήματά τους που προκύπτουν από τη βεβαίωση διάθεσης λαχείων ανά κωδικό πιστοποίησης πλανόδιου πωλητή στην εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.» αλλά από άποψη ασφαλιστική (ΕΦΚΑ) λογίζεται ως "εργοδότης" τους ο Ασφαλιστικός Συνεταιρισμός Λαχειοπωλών, στον οποίο ανήκουν.

Επειδή η συγκεκριμένη επαγγελματική κατηγορία είχε, ούτως ή άλλως, και πριν την επιδημία πολύ συμπιεσμένα εισοδήματα.

Επειδή η αναγκαστική, λόγω του κορωνοϊού, "ανεργία" επιδείνωσε ακόμη περισσότερο την (οριακή) δυνατότητα επιβίωσής τους.

Επειδή, λόγω του ότι στερούνται ενεργού ΚΑΔ, δεν μπορούν καν να υποβάλουν αίτηση για την απόδοση του έκτακτου βοηθήματος των 800 €.

Επειδή είναι απολύτως αναγκαίο και δίκαιο να αποδοθεί και σε αυτή την (ολιγάριθμη) επαγγελματική κατηγορία το εν λόγω έκτακτο βοήθημα.

Επειδή, συνεπώς, πρέπει να υπάρξει ειδική ρύθμιση προκειμένου να συμπεριληφθούν και οι πλανόδιοι πωλητές λαχείων, που δεν έχουν ενεργό ΚΑΔ, στη διανομή του έκτακτου βοηθήματος των 800€.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Με ποιο τρόπο θα ενεργήσει η Κυβέρνηση, έτσι ώστε να υπαχθούν αμέσως οι πλανόδιοι πωλητές λαχείων, που δεν έχουν ενεργό ΚΑΔ, στη διανομή του έκτακτου βοηθήματος των 800€, στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων αντιμετώπισης των συνεπειών της επιδημίας ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα